

**СЕКЦІЯ 2.**  
**РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ**  
**АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ ТА СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ**  
**ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНА СИТУАЦІЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ**  
**ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ**

**Барбалат А.Ф., здобувачка вищої освіти групи МЕНЗ/2**

**Миколаївський національний аграрний університет**

На сьогоднішній день, живучі в реаліях війни, часто глобальні проблеми поступаються місця локальним, адже забезпечення особистої потреби в безпеці стає пріоритетною. Не секрет, що війна несе за собою як величезні людські втрати хоробрих захисників та захисниць, мирного населення, а й необоротні процеси еколого-економічного впливу. Останні акумулюють в собі катастрофічні наслідки, які будуть переслідувати не одне покоління. Саме тому так важливо наразі бути знайомими з усіма наслідками війни, щоб в подальшому нівелювати їх негативний вплив на світ в цілому та державу.

Метою дослідження є висвітлення впливу, що несе негативні наслідки на екологіко-економічну ситуацію в Україні в реаліях повномасштабної війни.

Вже восьмий місяць триває повномасштабна війна на території України. Під її руйнівним впливом опинилися всі аспекти внутрішньо-економічних відносин, соціальне та культурне життя, екологічна безпека та реальні людські втрати. В одному із своїх звітів на початку червня 2022 року Світовий банк наголосив на тому, що збитки українській економіці можна оцінити у 349 млрд доларів США [5]. Зазначимо, що таку суму було названо за період до червня, не враховуючи ще чотири з половиною місяці нищівних наслідків з боку країни-агресора. "Наслідки вторгнення відчуватимуться упродовж кількох поколінь, адже сім'ї було розділено й переміщено, порушено розвиток людського потенціалу, знищено культурну спадщину, а позитивна траєкторія розвитку економіки й рівня бідності змінилася на негативну"[5].

Економічні збитки торкнулися як житлового комплексу, торгівлі, транспорту, промисловості, що склали загалом 97 мільярдів доларів США, так і пошкодженню нормального функціонування економічних потоків та виробництва – близько 252 мільярди доларів. Не зважаючи на це, Україна кожного дня намагається відновити пошкоджені частинки, одночасно даючи відсіч агресії. Війна в Україні впливає не лише на продовольчу безпеку та має економічні наслідки для всіх країн. Сьогодні це ще й питання екологічної безпеки та спільного майбутнього [6].

Просуваючись вглиб країни армія агресора нищівно знищувала природні насадження задля будівлі фортифікаційних споруд, пошкоджували ґрунтовий покрив внаслідок використання зброї та банального засмічування. Опинилися і під загрозою винищення мережа природоохоронних територій, на якій проживають тисячі видів рідкісних тварин та ростуть зникаючі рослини. Такі ареали є необхідними для забезпечення біорізноманіття. За період ведення активних бойових дій було травмовано десятки видів птахів, що постраждало від гучних вибухів, та руйнування гнізд в період весняного вирощування потомства. А декількотижневі пожежі, які охоплювали території Миколаївської та Херсонської областей не тільки знищили гектари чорнозему, а й змусили десятки видів тварин емігрувати на інші території. Не можна обійти стороною і водний простір України. Через величезну кількість мін в акваторії Чорного моря, використання потужних снарядів періодично на берегах заповідних територій знаходять мертвих дельфінів. Такі дії повністю порушують положення Конвенції про захист Чорного моря від забруднення, яку ратифікували ще у 1993 році [4].

Недбале ставлення до безпеки на атомній електростанції та постійні її обстріли загрожують світові радіаційною катастрофою. 12 жовтня в наслідок чергових обстрілів на ЗАЕС було пошкоджено енергетичні інфраструктури, пов'язані з нормальним функціонуванням станції. 10, 11 та 12 жовтня були нанесені одні з наймасованіших ударів російськими агресорами, які призвели

до руйнування інфраструктури, людських жертв та величезних пожеж, які отруювали повітря особливо небезпечними речовинами.

За даними Донецького обласного управління лісового та мисливського господарства окупанти знищили близько 15 тисяч гектарів лісу. А поблизу Лимана армія агресор зрівняла з землею лісовий насіннево-селекційний центр, побудований у 2021 році. В Миколаївській, Харківській, Запорізькій, Луганській та Донецькій областях значно пошкодженні споруди водопостачання, що призвело до значних труднощів з водою у містах. Україна чи не найперша країна в світі, що вимушена використовувати солону воду у центральних водопровідних установках.

Таким чином, негативні наслідки на еколого-економічне становище України будуть зростати в геометричній прогресії до поки триває війна. Тому, головною метою для нас є збереження суверенності та незалежності нашої країни, усвідомлене ставлення до навколишнього середовища та розумне природокористування в індивідуальному розумінні.

### **Список використаних джерел**

1. Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України: офіційний веб-сайт – Режим доступу: <https://mepr.gov.ua/>
2. Більо, Іван, and Юліана Ткачук. "Еколого-економічні наслідки російсько-української війни." *Економіка та суспільство* 38 (2022).
3. Офіційний сайт громадської організації Центр екологічних ініціатив «Екодія» - Режим доступу: <https://ecoaction.org.ua/>
4. Цифрове видавництво АрміяINFORM: сайт. URL: <https://armyinform.com.ua/>
5. Цифрове видавництво Made for minds: сайт. URL: <https://www.dw.com/uk>
6. Цифрове видавництво «Українська правда»: сайт. URL: <https://life.pravda.com.ua/>

**Науковий керівник - Олійник Т. Г. - канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств**